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Angående: Hizbollah och EU:s lista över förbjudna terroristorganisationer

Vid två tillfällen i januari 2008 avfyrade terrorister raketer mot Israel från positioner inom Unifils 
ansvarsområde. FN:s generalsekreterare Ban Ki-Moon beskrev angreppen som ”en allvarlig 
kränkning av säkerhetsrådets resolution 1701”. Terroristgrupper har även angripit Unifil. Det finns 
dessutom tecken på att Hizbollah – med Syrens stöd – ligger bakom en rad politiska mord i Libanon. 
Med statligt stöd från Syrien och Iran har Hizbollah växt fram som en stat inom staten som hindrar 
Libanons demokratiska institutioner från att utöva sina befogenheter i det politiska livet, som i det 
senaste fallet då organisationen blockerade presidentvalen och reste krav på ett antal platser i 
regeringen med rätt att inlägga veto. Hizbollah hindrar i praktiken den libanesiska regeringen från att 
utöva sin suveränitet fullt ut.

Det faktum att EU har vägrat att beteckna Hizbollah som en terroristgrupp betyder att organisationen 
kan bedriva ekonomisk verksamhet i Europa som är nödvändig för dess överlevnad i Libanon. Med 
andra ord, med pengar som samlats in i Europa kan Hizbollah hota den politiska och ekonomiska 
stabiliteten i Libanon, motverka fredsförhandlingarna i Mellanöstern, undergräva Israels säkerhet och 
spä på terrorism och instabilitet i Mellanöstern. Hizbollah samarbetar med olika radikala grupper runt 
om i världen och har bland annat utökat sina kontakter med andra terroristgrupper i Europa. Genom 
att vägra att tydligt ta ställning mot Hizbollah utsätter Europa sig själv för fara.

Det är uppenbart att skillnaden mellan organisationens politiska och militära grenar är artificiell. Som 
framgår av en kommentar av Muhammad Fannish, en av Hizbollahs politiska ledare: ”Jag kan 
bekräfta att ingen skillnad görs mellan Hizbollahs militära och politiska syften”.

Kan rådet, i ljuset av dessa omständigheter och i erkännande av EU:s allvarliga åtagande att bidra till 
fredsprocessen i Mellanöstern, besvara följande frågor:

- Vilka åtgärder har rådet vidtagit för att försvara Libanons suveräna demokrati och rättmätiga 
regering, och när har dessa åtgärder vidtagits?

- Vad gör rådet för att förhindra interna strider och politiska mord i Libanon som kan leda till en 
bredare konflikt i Mellanöstern?

- När har rådet för avsikt att beteckna Hizbollah som en förbjuden terroristorganisation?
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